

Агентство "Балтийские новости" сообщает:

18 августа стало известно, что назначенная на 19 августа встреча Сависаара с Павловым откладывается предположительно до четверга. После встречи Павлова и Сависаара 13 августа и делегаций Эстонии и СССР 16 августа Сависаар заявил, что видимо Эстония станет одной из первых республик, подписавших договор об экономическом сотрудничестве с СССР.

19 августа к 8 часам утра передвижений войск в Эстонии отмечено не было. В Таллине состоялось заседание Временного руководства обороны под председательством Рюителя, призвавшее к спокойствию и стойкости.

Премьер-министр Сависаар находится с визитом в Швеции и собирается возвращаться. Министр иностранных дел Леннарт Мери находится в Финляндии. В январе Мери были даны полномочия для создания правительства в эмиграции.

Секретарь Координационного Совета Интердвижения Эстонии Виноградов в интервью выразил поддержку ГКЧП.

В Латвии на пресс-конференции первый секретарь ЦК КПЛ Рубикс заявил, что Латвия попадает в категорию чрезвычайного положения. По сведениям Рубикса руководителем комитета чрезвычайного положения назначен командующий ПриБВО генерал Кузьмин. Рубикс одобряет отстранение Горбачева. "Отношение запада будет разное, но я считаю, что демократические силы нас поддержат, например Китай и дружественный нам народ Кубы."

От имени ВС Латвийской Республики выступил Председатель ВС Горбунов. Он охарактеризовал происшедшее как государственный переворот и заявил о непризнании полномочий ГКЧП, призвал жителей Латвии к отказу от сотрудничества с незаконными образованиями.

На заседании президиума ВС Латвии Горбунов информировал депутатов, что Лукьянов заявил, что в Латвии чрезвычайное положение не вводится. Как выяснилось из программы "Время", Лукьянов очередной раз солгал.

Экстренное совещание правительства Литвы состоялось около половины девятого утра. Военные были замечены около Каунасского телецентра.

Ландсбергис заявил в выступлении по радио, что жители Литвы не будут сотрудничать с марионеточной властью. Созывается экстренное заседание президиума Верховного Совета. Литвское телевидение прекратило свои передачи из Каунаса. Ландсбергис призвал население прийти к парламенту.

Из Томска сообщили, что состоялись экстренные заседания гор- и облсовета. Приняты резолюции о непризнании ГКЧП и об отсутствии оснований для введения чрезвычайного положения в стране.

Депутаты Минского горсовета приняли обращение, в котором осудили антиконституционный переворот и призвали к поддержке конституционных органов власти.

В Москве прошли митинги протеста. Здание Моссовета было на короткое время оцеплено автоматчиками. У здания ВС РСФСР вторую половину дня и всю ночь дежурили тысячи людей. Десять танков в/ч 61896 под командованием майора Евдокимова С.В. встали на защиту Дома Советов России.

На многих перекрестках в центре Москвы стоит бронетехника. Особенно много бронетехники у Манежной площади.

20 августа в 12 часов у Дома Советов России состоится большой митинг.

Львовский облсовет принял обращение к населению, в котором происшедшие события названы государственным переворотом, имеющим целью сохранить тоталитарный характер СССР, не допустить подписания нового Союзного договора. В обращении выражена поддержка руководству России.

В заявлениях демократической партии Украины и Руха ГК ЧП назван незаконным органом, а случившееся - государственным переворотом. В случае необходимости Рух готов призвать к всеобщей забастовке.

*4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.*

Библиотека Международного Мемориала